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TESTUL 1

SUBIECTUL L. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)

(5p) 1. Rezultatul calculului |-6| — V3% +4° este egal cu:

a)—11; b) —1; ¢)0; d) 1.
(5p) 2. Daca 20% dintr-un numar este egal cu 18, atunci numarul este egal cu:
a) 72; b) 84; ¢) 90; d) 96.

(5p) 3. Cel mai mare numar intreg din intervalul (—oo, —3%) este:

a) —-5; b) —4; ¢) -3; d) -2.

(5p) 4. Patru elevi, Ana, Lucian, Teodora si Andu, au calculat suma elemen- Ana | Lucian [Teodoral Andu

-2< 3x_2+8 < 7} . Rezultatele lor sunt 7 -5 -3 ~1

telor multimii 4 = {xe 4

trecute in tabelul alaturat. Dintre cei patru elevi, raspunsul corect a
fost dat de:
a) Ana; b) Lucian; ¢) Teodora; d) Andu.

(5p) 5. Valoarea numarului real x = (%—%) ~J6 - 2\/(\/5 NEY )* este egali cu:
a) —3; b) —2; ©) V2; d) V3.

(5p) 6. Se considera numarul /0,(4) . Sofia afirma: ,,Numarul considerat este rational.” Afirmatia Sofiei este:
a) adevirata, b) falsa.

SUBIECTUL al II-lea. IAncercuie,ste litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

(5p) 1. in figura aldturata, punctele 4, B, C si D sunt coliniare, in ordinea data,
astfel incat BD = 24B si BC = 2CD. Stiind ca CD = 4 cm, lungimea

segmentului AC este egala cu: 4 B ¢ D
a) 10 cm; b) 12 cm;
¢) 14 cm; d) 18 cm.

(5p) 2. in figura alaturatd, punctele A, O, B sunt coliniare. In acelasi semiplan
determinat de dreapta 4B se duc semidreptele perpendiculare OC si
OD, iar «BOD = 8«AOC. Daca ON este bisectoarea unghiului COD

si OM este bisectoarea unghiului BOD, masura unghiului MON este

egald cu: B

a) 75°; b) 78°; A

¢) 85°; d) 90°.
(5p) 3. Infigura alaturati este reprezentat triunghiul ABC, avand aria egald cu

144 ¢cm? si AB = 16 c¢m, iar AD este mediand, cu D € BC. Distanta de

la punctul D la dreapta AB este egala cu: y

a) 6 cm; b) 8 cm;

¢) 9 cm; d) 12 cm. B D c
(5p) 4. In figura alaturatd este reprezentat rombul ABCD, al carui perimetru

este egal cu 48 cm si «4BC = 150°. Aria rombului ABCD este egala cu: BH1+p

a) 54 cm?; b) 60 cm?;

¢) 64 cm?; d) 72 cm?>.

C
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(5p) 5. Punctele 4, B, C sunt situate pe un cerc de centru O si raza R, astfel ’ B
incat AB =12 cm, AC = 16 ¢cm si BC = 20 cm. Distanta de la punctul 4
O la coarda AB este egala cu:

a) 6 cm; b) 8 cm;
¢) 9 cm; d) 10 cm.
' C '
(5p) 6. in figura aliturati este reprezentat cubul ABCDA'B'C'D', cu AC N BD = D i ¢
= {O}. Masura unghiului format de dreptele A'B si D'O este egala cu: . N
a) 30°; b) 45°; 4 S B’
¢) 60°; d) 75°. A
NN [CIEC
-
O
A B
SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvdrile complete. (30 de puncte)

1. La o preselectie, pe un teren de sport, sunt mai putin de 215 copii care joaca fotbal. Daca acestia sunt asezati
in coloane de cate 8, raiman pe margine 5 copii, daca sunt asezati in coloane de cate 9, riman pe margine
6 copii, iar daca sunt asezati in coloane de cate 12, raiman pe margine 9 copii.
(2p) a) Este posibil ca pe terenul de sport sa se afle 141 de copii? Justifica raspunsul dat.
3p) b) Determind numarul maxim de copii care au participat la selectie.

6x—8

2. Se considerd multimea 4 = {xe R‘ -5< < 4} si numarul real x = |3 — 2a| - |2 — a| - Va’ , unde a

este un numar real, a <0.
(2p) a) Scrie multimea 4 sub forma de interval.
3p) b) Arata ca numarul real x apartine multimii 4.

3. Se considera numerele reale a si b, unde:

a= 2\5(\/5—1)+@—|\/§_3| sib=+(3-6) +3\3-3+/6(2v2-6).

(2p) a) Determina valoarea numarului real a.
3p) b) Calculeaza media geometrica a numerelor reale a si b. A B
4. In figura aldturata este reprezentat patratul ABCD, cu latura AB = F

=12 cm, punctul £ este mijlocul laturii CD, iar punctul F' € AD,
astfel incat DF = 2AF.

(2p) a) Determina aria triunghiului BEF.

3p) b) Calculeaza distanta de la punctul B la dreapta EF. D C

5. In figura alaturati este reprezentat triunghiul ABC, cu AB = 12 cm,
BC =16 cm, «+ABC = 60° si AD 1. BC, D € BC. Punctele E, F, G
sunt mijloacele laturilor BC, AC, respectiv AB.
(2p) a) Demonstreaza ca patrulaterul DEFG este trapez isoscel.
3p) b) Calculeaza aria trapezului isoscel DEFG.

6. In figura alaturatd este reprezentat tetraedrul ABCD, in care punc-
tul E este centru de greutate in triunghiul 4BD, punctul F este
centru de greutate in triunghiul BCD, iar AC =24 cm.

(2p) a) Aratd cd EF || (ACD).
3p) b) Calculeaza lungimea segmentului EF.
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TESTUL 11

SUBIECTUL I. fncercuie,ste litera corespunzdtoare raspunsului corect.

(5p) 1. Rezultatul calculului 20 — 10 : 2 este egal cu:

a)4; b) 5; ¢) 10;
(5p) 2. Numarul care reprezinta 35% din 60 este egal cu:
a) 15; b) 18; ¢)21;
(5p) 3. Suma elementelor multimii 4 = {x € Z | -3 <x <3} este egald cu:
a) -3; b) —=2; o) -1
(5p) 4. Dintre numerele z, i, 2, Z, cel mai mare este:
3468
2 3 5
a) —; b) —; c) —;
) 3 ) f ) -

(5p) 5. Patru elevi, Mara, Luca, Sofia si Tudor, au calculat produsul nu-
merelor —3+/2 si 542 . Rezultatele obtinute de ei sunt prezentate

(30 de puncte)

d) 15.

d) 24.

d) 2.

d)

Mara | Luca Sofia | Tudor

in tabelul aldturat. Dintre cei patru elevi, rezultatul corect a fost 20 15 15 30
obtinut de:
a) Mara; b) Luca; ¢) Sofia; d) Tudor.
(5p) 6. Se considerd intervalele: 4 = (—1; 4) si B =(2; 5). Numarul intreg care apartine multimii 4 N B este:
a) 2; b) 3; c)4; d) 5.
SUBIECTUL al II-lea. IAncercuie,ste litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. in figura aldturati sunt reprezentate punctele coliniare 4, B si C, iar . . . .
punctul D este mijlocul segmentului BC, astfel incat AB = 6 cm si /'1 1'9 b IC

AC = 14 cm. Lungimea segmentului 4D este egala cu:
a) 6 cm; b) 8 cm;
¢) 10 cm; d) 12 cm.

(5p) 2. in figura aliturata sunt reprezentate dreptele paralele a si b taiate
de secantele ¢ si d, astfel incat «1 = 70°, iar «2 = «3. Masura
unghiului «4 este egala cu:

a) 100°; b) 110°;
¢) 120°; d) 130°.

(5p) 3. in figura aliturata este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC, cu
+BAC =90° si «B = 60°, iar AB = 6 cm. Punctul D este mijlocul
ipotenuzei BC. Perimetrul triunghiului ADC este egal cu:

a) 6(1++/3) cm; b) 6(2++/3) cm;
) 6(1+2+/3) cm; d) 6(3++/3) cm.

(5p) 4. in figura aldturata este reprezentat trapezul dreptunghic A4BCD, cu
AB || CD, AB > CD, «4 = «D = 90° si punctele M si N mijloacele
segmentelor AD si, respectiv, BC. Daca unghiul ABC are masura
egala cu 60°, MN = 14 cm si BC = 24 cm, atunci aria trapezului
ABCD este egala cu:

a) 180 cm?; b) 180v/2 cm?;
¢) 1683 cm?; d) 180+/3 cm?.
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Gp) 5.

(5p) 6.

SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvirile complete.

1.

In figura alaturata este reprezentat cercul de centru O si raza R = 6 cm. D
Punctul C este mijlocul segmentului OB, iar perpendiculara dusad in
punctul C pe diametrul 4B taie cercul in punctele D si E. Lungimea
segmentului DE este egala cu: y C \p
a) 6 cm; b) 8 cm; 0]
¢) 672 cm; d) 643 cm.

E

In figura aliturata este reprezentatd piramida patrulatera VABCD in
care toate muchiile ei au aceeasi lungime. Masura unghiului format de
dreptele necoplanare BC si VD are masura egala cu:

a) 60°; b) 75°;

¢) 90°; d) 120°.

(30 de puncte)

Numerele 377, 517 si 803, impartite la acelasi numar natural nenul », dau caturile nenule si resturile egale cu
17, 13 si, respectiv, 11. Determina:

(2p) a) cea mai mica valoare pe care o poate lua ».
3p) b) cea mai mare valoare pe care o poate lua n.
2. Se considerd expresia E(x) = (2x — 1)(3x +5) — 2x + 3 — (x — 2)* ~9(x +4) — 2, unde x € R.
(2p) a) Aratd ca E(x) = x> — 10x — 56, pentru orice numar real x.
3p) b) Demonstreazi ci E(3%" — 4) se divide cu 9", cune N, n> 1.
3. Se considera punctele 4(4, —6), B(2, 5) si C(=2, -3).
2p) a) Reprezintad intr-un sistem de axe de coordonate xOy punctele de mai sus si calculeaza perimetrul triunghiului
ABC.
3p) b) Calculeaza distanta de la punctul C la dreapta AB. I,
4. In figura aldturati este reprezentat trapezul ABCD, cu AB || CD si /,’\\\
punctele N si P mijloacele bazelor DC, respectiv AB. Daca AB = DA N~ ¢
=40 cm, BC=20cm, CD=15cm si AD =15 cm, iar AD N BC =
= {M}, atunci:
2p) a) aratd ca perimetrul triunghiului MDC este egal cu 36 cm; y B
3p) b) calculeaza lungimea segmentului NP. P
A
5. In figura aldturata este reprezentat triunghiul dreptunghic 4BC, cu
+«BAC=90°,AD 1 BC, D € BC, iar E si F sunt mijloacele laturilor
. ’ E F
AB, respectiv AC.
(2p) a) Demonstreaza ca dreptele DE si DF sunt perpendiculare.
3p) b) Dacd AB =9 cm si AC = 12 cm, calculeaza aria patrulaterului B C
AEDF. D
. D) C’
6. In figura alaturata este reprezentata prisma dreapta ABCDA'B'C'D’, i
cu baza patratul ABCD, cu AB = 82 cm, AA' = 8\/5 cm, AC N A’ B
N BD = {0} si BC' " B'C = {Mj}. i v
(2p) a) Demonstreaza ca OM || (4B'D"). ! /
3p) b) Calculeaza sinusul unghiului format de dreptele OM si D'C. YR I S C
%
A B
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TESTUL 21

SUBIECTUL I. fncercuie,ste litera corespunzdatoare rdaspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. Daca(2®-32-5)-(2-3-5-7)=2"-3"-5 -7 atunci valoarea raportului X2 oste egala cu:

a) l; b) 2; ¢) 3; d) 4.
(5p) 2. Pretul unui obiect este egal cu 120 de lei. Dupa ce se reduce cu 25%, noul pret al obiectului va fi egal cu:

a) 72 lei; b) 75 lei; ¢) 80 lei; d) 90 lei.
(5p) 3. intabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile medii zilnice ale lunii ianuarie dintr-un an.

Numairul de zile 3 5 8 301 1214|312
Temperatura (°C) |-16 |(-12|-10| -6 |-7|-5|-3| 4 | 3

Temperatura medie a lunii ianuarie a fost egala cu:

a) —7°C; b) —8°C; ¢) 9°C; d) —-10°C.
(5p) 4. Diferenta dintre cel mai mare si cel mai mic numar de forma 25a , scris in baza 10, divizibil cu 3, este egala cu:

a) 3; b) 4; ¢) 6; d) 8.
(5p) 5. Patru elevi au avut de calculat valoarea numarului ( 2 . j J6 (—1 ! j V24

. a=|———=1[-v6— -—— | .
3oV2 NP

Ri:zultatelg ob;inyte de cei. peltru elevi sunt trecute in tabelul Ioana | Andrei |Alexandra Radu

alaturat. Dintre cei patru elevi, raspunsul corect a fost dat de:

a) loana; b) Andrei; -3 2 V2 3

¢) Alexandra; d) Radu.
(5p) 6. Matei are 14 lei, iar Luca are 3 lei. Luca ii spune lui Matei: ,,Dacd as mai avea 4 lei, atunci suma mea ar fi

jumatate din banii tai.” Afirmatia lui Luca este:

a) adevirata, b) falsa.
SUBIECTUL al Il-lea. fncercuie;te litera corespunzdtoare rdaspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. in figura alaturata este reprezentat un dreptunghi ABCD, in care punctul D c

O reprezintd intersectia diagonalelor sale. Simetricul punctului D fata

de punctul O este punctul: 0)

a) 4; b) M;

<) B; d) C. 4 B
(5p) 2. in figura alituratd dreptele a si b sunt paralele. Valoarea lui x este a

egalid cu: 6x© +35°

a) 10; b) 15;

©) 20; d) 25. b 2x°+25°
(5p) 3. In figura alaturati este reprezentat triunghiul ABC, cu AB = 12 cm si A

AC = 8 cm, iar AP este bisectoarea unghiului BAC. Perpendiculara CN

pe bisectoarea AP, N € AP, intersecteaza latura AB in punctul M.

Lungimea segmentului MB este egala cu:

a) 3 cm; b) 4 cm;

¢) 5 cm; d) 6 cm. B C
(5p) 4. in figura alaturati este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD, cu P

AB || CD, AB> CD, AB = 1842 cm si «4ABC = 45°. Pe baza mare AB C D
se ia punctul M, astfel incat «BCM = «CMD = 90°. Lungimea
segmentului BC este egali cu:

a) 9 cm; b) 92 cm; 45°
¢) 12 cm; d) 1242 cm.
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(5p) 5. Cercurile din figura aldturata se intersecteazd in punctele C si D.
Punctul 4 este centrul cercului mic, iar segmentul 4B este diametrul

cercului mare de centru O. Daca masura arcului CED este egald cu

150°, atunci masura unghiului CBD este egala cu:
a) 15°; b) 30°;
c) 45°; d) 60°.

(5p) 6. Un bazin de inot are forma unui paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile 30 m si 18 m, iar indltimea de
2,5 m. Se toarna apa in bazin pana la Tnaltimea de 2 m. Numarul kilolitrilor de apa din bazin este egal cu:
a) 1060 kl; b) 1070 kl; ¢) 1080 kI; d) 1090 kl.

SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Pentru a confectiona 5 bluze si 8 rochii este nevoie de 34 m de material, iar pentru a confectiona 3 bluze
si 5 rochii (de acelasi fel) sunt necesari 21 m de material.

(2p) a) Pentru a confectiona o rochie sunt suficienti 5 m de material? Justifica raspunsul.
3p) b) Determind cati metri sunt necesari pentru confectionarea unei rochii.
2. Se consideri expresia E(x) =2(2x - 1> =32x +3)(x — 1) — (x — 1)> +11x — 9, unde x € R.
2p) a) Arata ¢ (2x + 3)(x — 1) = 2x? + x — 3, pentru orice numdr real x.
3p) b) Demonstreazi cd E(x) = (x + 1)%, pentru orice numir real x.

36 +6(\5+3)_18J§—5«/§
3+46 6 NOR.
18V2-53 (o s

(2p) a) Aratica ———— 6

NG

3p) b) Aratd can=>5.

3. Se considerd numarul real n =

4. In figura alaturati este reprezentat trapezul isoscel ABCD, cu AB |
|| CD, AB > CD, AD = BC = 12 em si «BCD = 150°. Se considera
punctul M, astfel incat AM || BD si «ABM = «BAD.

2p) a) Demonstreaza ca segmentele AM si AC sunt congruente. A B
3p) b) Determina lungimea segmentului MC.

5. In figura aldturatd este reprezentat triunghiul ABC, dreptunghic in 4, M

cu «C = 30°, iar ipotenuza BC = 24\/5 cm. Bisectoarea unghiului ABC D
intersecteaza latura AC 1n punctul D.

2p) a) Arata ca perimetrul triunghiului BDC este egal cu 24(2 +3 ) cm.

3p) b) Determina distanta de la punctul D la ipotenuza BC.

6. In figura aldturata este reprezentat cubul ABCDA'B'C'D’, in care AB =
= 652 cm, AC A BD = {0} si AD' " A'D = {M}. £
(2p) a) Aratd ca D'O || (A'BC").
3p) b) Calculeaza masura unghiului format de dreptele OM si B'C.

N
\
=Y
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TESTUL 31

SUBIECTUL I. fncercuiegte litera corespunzatoare rdaspunsului corect. (30 de puncte)

(5p) 1. Suma tuturor cifrelor reprezentate prin numere prime este egala cu:
a) 17, b) 18; ¢) 24; d) 26.

(5p) 2. intabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile masurate de Maria la ora 7:00, pe parcursul unei saptimani:

Ziua Luni Marti | Miercuri Joi Vineri | Sambita | Duminica
Temperatura (°C) -1 +1 -2 -1 —4 -2 +2

Media temperaturilor negative masurate de Maria in sdptamana respectiva este egala cu:
a) —4; b) -3; c)—2; d)-1.

(5p) 3. Mara vrea sa-si cumpere un laptop. Ea a economisit deja 80% din suma necesard, adica 1600 de lei. Pretul
laptopului este egal cu:
a) 1800 lei; b) 2000 lei; ¢) 2200 lei; d) 2400 lei.

(5p) 4. Patru elevi au calculat media geometrica a numerelor

Darius | Dinu | Vlad | Rares
a—(L+L]-ﬂ si b=/32. Rezultatele obtinute au fost NG 2 2 4
B 2B ‘ ’ 2 22

inregistrate in tabelul alaturat. Dintre cei patru elevi, raspunsul corect a fost dat de:

a) Darius; b) Dinu; ¢) Vlad; d) Rares.
. . x 2
(5p) 5. Pornind de la egalitatea ;—5, patru eleve au calculat valoarea Toana AlexandraAndreeal Cristina

26 27 28 30

. 4x+6y
raportului » =
S5x-3y
tabelul alaturat. Dintre cele patru eleve, cea care a calculat corect este:
a) loana; b) Alexandra; ¢) Andreea; d) Cristina.

(5p) 6. Sofia a urcat cu liftul dintr-un bloc cu 14 etaje, pornind de la etajul 3 inca 8 etaje. Sofia afirma: ,,Pand la
ultimul etaj mai sunt 4 etaje.” Afirmatia Sofiei este:

si au obtinut rezultatele inregistrate in

a) adevirata, b) falsa.
SUBIECTUL al II-lea. fncercuie;te litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. in figura aldturatd sunt reprezentate punctele 4, B, C si O, astfel incat )

. . . . BC

punctul C este simetricul punctului B fatd de punctul O, iar 40 = - o

Masura unghiului BAC este egal cu: B- oA

a) 60°; b) 75°;

¢) 90°; d) 120°. A
(5p) 2. in figura alaturata este reprezentat triunghiul ABC, in care punctul M este

mijlocul laturii BC, iar punctul N este mijlocul laturii AC. Stiind ca AM = N

=12 cm si AM N BN = {G}, lungimea segmentului 4G este egala cu:

a) 4 cm; b) 6 cm;

¢) 7 cm; d) 8 cm. B " C

(5p) 3. in figura alaturatd este reprezentat trapezul dreptunghic ABCD, cu
4 = +D = 90°, AB || CD, AB > CD si MN linie mijlocie. Stiind ci
MN N AC = {P} si MN n BD = {Q}, astfel incat PQ = 6 cm, iar
+ABC =45 °, lungimea naltimii 4D este egala cu:
a) 10 cm; b) 12 cm;
¢) 15 cm; d) 18 cm.
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(5p) 4. in figura alaturati este reprezentat un triunghi dreptunghic ABC, cu A

(5p)

(5p)

5.

6.

+BAC = 90°, AB = AM, unde punctul M este mijlocul ipotenuzei BC,
iar AD 1 BC, D € BC. Raportul segmentelor BD si CD este egal cu:
1

2) +; b) = ;

4 3 B

1 2
c) —; d) —.

) > ) 3

In figura alaturati este reprezentat dreptunghiul ABCD, cu M € CD, y
punctul N este mijlocul laturii BC, cu DM = CN, iar punctul P este
mijlocul segmentului MN. Daca AB = 18 cm si AD = 12 cm, lungimea
segmentului AP este egala cu: P

a) 12 cm; b) 636 cm; D W C
¢) 15 cm; d) 8x/§ cm.

O lada frigorifica in forma de paralelipiped dreptunghic este plind cu cutii identice in forma de cub cu muchia
exprimata printr-un numar natural de centimetri. Dacé lada frigorifica are dimensiunile egale cu 100 cm, 80 cm,
respectiv 60 c¢cm, atunci numarul minim de cutii cubice care ocupa tot spatiul din lada, fard a rdmane locuri
libere, este egal cu:

a) 60; b) 65; ¢) 70; d) 75.

SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvirile complete. (30 de puncte)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

1.

. Se considera numerele reale a = 2[ (

Diferenta dintre pretul unui ghiozdan si pretul unui stilou este egala cu 20 de lei. Daca ghiozdanul se ieftineste
cu 25%, iar stiloul se ieftineste cu 10%, atunci pretul ghiozdanului devine egal cu pretul stiloului.

a) Afla pretul stiloului.

b) Calculeaza pretul ghiozdanului dupa ieftinire.

Se considera expresia E(x) = (x> — 3x + 1)? — (x> = 3x)*> = x> + 8, unde x este un numar real.
a) Aratd ca E(x) = (x — 3)?, pentru orice numdr real x.
b) Determina valorile numerelor intregi », pentru care E(n) = 16.

18
si b ~3|24/3 -3V2|+1.
V2 \fj 324243 4f+3f ‘ ‘
a) Determina valorile numerelor reale a si b.
b) Calculeazi (a — b)>2'. T

In figura alaturatd este reprezentat patratul ABCD, iar punctele M si N
sunt mijloacele laturilor 4B, respectiv AD. Stiind ca CD N BN = {T}
si CM n BT = {P}, demonstreaza ca:

a) CM = BN,

b) A PDT este isoscel.

In figura aliturata este reprezentat cercul de centru O, pe care se afld
punctele 4, B, C si D. Punctele 4 si B sunt diametral opuse, iar CD N
N AB = {0}, astfel incat AC = 6 cm si «BOC = 120°.

a) Demonstreazid cd AC || BD.

b) Calculeaza aria patrulaterului ACBD.

In figura aldturatd este reprezentatd piramida regulati SABCD, cu baza
pitratul ABCD, AB = 12+/2 cm, AC N BD = {0}, SO L (4BC), iar
tg(«(S4, (ABC))) = V2. Punctul G este situat pe dreapta SO, astfel incat
oG _

SG
a) Calculeaza distanta de la punctul G la muchia SA4.
b) Arata ca (OEF) || (S4B).

,iar AGN SC={E} siBG N SD = {F}.
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TESTUL 41

SUBIECTUL I. fncercuie;te litera corespunzatoare rdaspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. Rezultatul calculului [-6 — (—8) : (+2)] : (-2) este egal cu:
a) —2; b) —1; c)1; d) 2.
(5p) 2. In tabelul de mai jos este prezentata situatia mediilor generale la sfarsitul semestrului I a elevilor clasei a VIII-a
dintr-un gimnaziu.
Medii 5-5,99 6-6,99 7-7,99 8-8,99 9-9,99 10
Numar elevi 14 31 36 29 26 14
Procentul elevilor care au medii mai mari sau egale cu 7 este egal cu:
a) 65%; b) 70%; ¢) 72%; d) 75%.

(5p) 3. Intr-o clasa sunt 14 fete, iar 44% din numarul elevilor sunt baieti. Numarul elevilor din clasa este egal cu:

a) 25; b) 26; ¢)27; d) 28.
. 21 3 17 3 . -

(5p) 4. Se considera numerele x = IZ, y= lg, = 1% t= IZ Ordinea descrescédtoare a numerelor este:
X,y 21 b)y, x, 1, z; Q) Ly, X, z; d)zx,1y.

(5p) 5. Numarul intreg » pentru care inegalitatea n < 3 — 243 <n+ 1 este adevaratd este egal cu:

a) —2; b) —1; ¢)0; d) 1.

(5p) 6. Sofia cumpara doud paini si 3 kg de cartofi. O paine costd 1,80 lei si un kilogram de cartofi costd 2,80 lei si
plateste la casa cu o bancnota de 10 lei si doud bancnote de céte un leu. Casiera spune ca fata ar trebui sa-i
mai dea incd un leu. Afirmatia casierei este:

a) adevirata, b) falsa.

SUBIECTUL al Il-lea. fncercuiegte litera corespunzdtoare rdaspunsului corect. (30 de puncte)

(5p) 1. in figura alaturata sunt reprezentate punctele 4, B, C si D, astfel incat B
AC N BD = {0} si OA = OC, iar OB = OD. Patrulaterul ABCD, astfel
obtinut, este: A
a) trapez; b) patrat; 7o)
¢) dreptunghi; d) paralelogram. c

c D
(5p) 2. In figura aldturata este reprezentat triunghiul 4BC, in care 4 = {T ¢
. «A4 | L =
si«B = " Masura unghiului B este egala cu:
a) 15°; b) 18°; B A
¢) 20°; d) 24°.

(5p) 3. in figura alaturati este reprezentat cercul de centru O, pe care sunt situate
punctele 4, B, C, D (111 ordinea data), astfel incat AC N BD = {M}, M # yi
# 0. Daca AB si CD au masurile egale cu 130°, respectiv 80°, atunci B

masura unghiului BMC este egala cu:

a) 60°; b) 65°;
¢) 70°; d) 75°. A
D C
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(5p) 4. In figura aldturati este reprezentat un paralelogram ABCD, cu AB | €D, D C

Gp) 5.

(5p) 6.

AD || BC, BD 1L AD, BD = 12 c¢m si 4D = 43 cm. Perimetrul
paralelogramului ABCD este egal cu:

a) 24 cm; b) 183 cm;
¢) 242 cm; d) 243 cm. A B
In figura aldturatd este reprezentat un triunghi dreptunghic 4BC, cu A
+BAC =90°, iar BC = 12 cm. Daca punctul M este mijlocul lui BC, iar
AD 1 BC, D € BC si masura unghiului DAM egala cu 30°, atunci aria
triunghiului ABC este egala cu:
a) 18 cm?; b) 1242 cm?; B c
D M
¢) 1243 em?; d) 183 cm?.
Un depozit de marfa are forma unui paralelipiped dreptunghic, avand dimensiunile bazei de 12 m si 6 m, iar

inaltimea depozitului fiind de 3 m. Numérul maxim de cutii ce pot fi depozitate in acest depozit, ele avand fiecare
forma unui paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile de 80 cm, 60 cm, iar Indltimea de 30 cm, este egal cu:

a) 1400; b) 1500; ¢) 1600; d) 1800.
SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvirile complete. (30 de puncte)
1. Doi frati au economisit impreuna 560 lei. Dupa ce primul dintre frati cheltuie 25% din suma economisita de el, iar

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

al doilea dintre frati cheltuie 20% din suma economisita de el, le mai raméan 432 lei.

a) Determina suma economisita de al doilea dintre frati.

b) Suma economisita de al doilea dintre frati reprezinta p% din suma economisitd de primul dintre frati.
Determind numarul rational p.

Se considera expresia E(x) = (2x — 1)+ (1 +x)(x — 1) —4(x—2)> - 6(x — 3) + 7, unde x € R.
a) Aratd ca E(x) = (x + 3)?, pentru orice numar real x.

b) Determind numarul intreg a, pentru care numarul n = £ (2\/5 - l) +2a\2 =9 este un numar intreg.

Sy 5 3 7 15 . 4 3 1 1
Se considerda numerele reale a = + : sib= T—.
END) 86 8

2R 2418 N7 22 23
243

-5

b) Arata cd media geometrica a numerelor a si 3b este egala cu a.

a) Aratdcda =

In figura alaturati este reprezentat trapezul isoscel ABCD, cu AB |
|| €D, AD = BC, AB = 24 ¢cm, CD = 12 cm si cu diagonalele perpen-
diculare, iar AC N BD = {O}. Punctele E, F, G, H sunt mijloacele
laturilor AB, BC, CD, respectiv AD.

a) Demonstreaza ca patrulaterul convex EFGH este patrat. c
b) Calculeaza aria patratului EFGH.
. In figura alaturata este reprezentat triunghiul ABC, cu «4BC = 135°, AB =
=182 em, far BC= ABV2 §i4D L BC,D e BC. )
. . ’ . N B
a) Determina lungimea segmentului 4D. ~.
b) Determina perimetrul triunghiului 4BC. \D/
In figura alaturatd este reprezentati piramida triunghiulard regulati v
VABC, cu VO L (ABC), unde O este centrul cercului circumscris bazei
ABC si AB = 24 cm. Se stie ca muchia laterald a piramidei formeaza
un unghi cu planul bazei a carui tangentd este egala cu V2, iar pe
indltimea VO se alege un punct 7, 7' € VO, astfel incét triunghiul ATV
sa fie isoscel, avand baza AV.
a) Determina lungimea segmentului V7. A B
b) Calculeaza distanta de la punctul 7 la muchia laterala VB a 5
piramidei.
C
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TESTUL 51

SUBIECTUL L. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. Rezultatul calculului 12 — 9 : 3 este egal cu:
a)l; b) 3; ¢)6; d) 9.
(5p) 2. Un obiect costa 160 de lei. Dupa ce pretul obiectului s-a redus cu 25%, obiectul costa:
a) 60 de lei; b) 80 de lei; ¢) 100 de lei; d) 120 de lei.
(5p) 3. Se considera intervalele de numere reale 4 = (—oo, 3] si B = (-2, +e0). Intersectia intervalelor 4 si B este
intervalul:
a) (—eo, -2]; b) (=2, 3]; ©) (3, teo); d) [-2,3).

(5p) 4. Cel mai mare numar intreg din intervalul [—m,—l%} este:

a) —4; b) -3; c)-2; d)-1.
(5p) 5. Multimea solutiilor reale ale ecuatiei 4x* = 36 este:
a) {-3}; b) {3}; ©) {-3;3}; d) {6}.

(5p) 6. in prezent Sofia si Mara au impreuna 27 de ani. Afirmatia: ,,Peste trei ani Sofia si Mara vor avea impreuni
30 de ani.” este:
a) adevarata, b) falsa.

SUBIECTUL al II-lea. fncercuie;te litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

(5p) 1. in figura alaturatd, punctele 4, B, C, D si E, in aceastd ordine, sunt
coliniare, astfel incat AB < BC < CD < DE si CD = 9 cm. Lungimile

lor, exprimate in centimetri, sunt patru numere naturale consecutive,

iar punctul F este mijlocul segmentului BC. Lungimea segmentului FE

este egala cu:

a) 15 cm; b) 16 cm;

¢) 18 cm; d) 23 cm.
(5p) 2. in figura alaturata sunt reprezentate dreptele paralele a si b, cu 4 € a, a E A

B e b, punctul C este mijlocul segmentului AB si CD 1L AB,cuD € b. 54°

Dacé punctul £ € a si unghiul E4AB are masura egala cu 54°, atunci C

masura unghiului 4DC este egala cu:

a) 30°; b) 32°; b

c) 34°; d) 36°. B D
(5p) 3. In figura alaturata este reprezentat triunghiul ABC, dreptunghic in A, 4

cuAB = 12 cm si masura unghiului B este egala cu 60°. Daca AD 1 BC

si D e BC, atunci lungimea segmentului 4D este egala cu:

a) 6 cm; b) 62 cm;

¢) 6v/3 cm; d) 636 cm. B ) C
(5p) 4. in figura alaturatd este reprezentat paralelogramul ABCD, cu AD = 4 B

= AC, masura unghiului ADC este egala cu 45°, iar AC = 6 cm. Lun-

gimea laturii AB este egala cu:

a) 6 cm; b) 672 cm;

c) 6\3 cm; d) 65 cm. D C
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(5p) 5. in figura aldturata este reprezentat triunghiul 4BC, cu punctele 4, B, C A

apartinand ¢(O, R) care are arcul mic 4B =90° si coarda AB = 8 cm.
Aria triunghiului 4AOB este egala cu:

a) 12 cm?%; b) 124/3 cm?;
¢) 16 cm?; d) 8/6 cm?. c ' B
D) C’
(5p) 6. In figura alaturati este reprezentat cubul ABCDA'B'C'D’, avand diago- | B
nala BD'= 26 cm. Aria totala a cubului este egala cu: 4’ !
a) 36 cm?; b) 48 cm?; Do c
¢) 60 cm?; d) 64 cm?. ,’/
A B
SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvirile complete. (30 de puncte)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

1.

Un biciclist parcurge un traseu in trei zile astfel: in prima zi parcurge 40% din intregul traseu, a doua zi
parcurge D din distanta rdmasa, iar a treia zi parcurge ultimii 56 km.

a) Cat la suta din intregul traseu reprezinta distanta parcursa in a Il-a zi?
b) Care este distanta parcursa de biciclist in cele trei zile?

3 X j x> +9
+ T
x=3 x+3) x" -5x+6

Se considera expresia E(x) = ( ,unde xe R\ {-3,2,3}.

a) Arata ci E(x) = % pentrux € R\ {-3,2,3}.
X+

b) Determina numerele intregi n, n # -3, n # 2 si n # 3, pentru care E(n) este numar intreg.

Se considera functia /: R — R, flx) =-2x + 4.

a) Calculeaza f{0) + fi—1).

b) Stiind ca punctele 4 si B sunt punctele de intersectie a reprezentarii grafice a functiei f cu axele de coordo-
nate Ox, respectiv Oy ale sistemului de axe de coordonate xOy, calculeaza distanta de la punctul C(—4; 0)
la dreapta 4B. E

In figura aliturata este reprezentat rombul ABCD, cu latura 4B =

= 8 cm, masura unghiului 4BC este egala cu 135°, iar punctele B si E

sunt situate de o parte si de alta a dreptei CD, astfel incat triunghiul D C
CDE sa fie dreptunghic isoscel cu «CDE = 90°.

a) Calculeaza aria triunghiului BCE.

b) Calculeaza distanta de la punctul 4 la dreapta CE. A B

In figura aldturati este reprezentat trapezul ABCD, cu AB || CD,
AB =10 cm si CD = 6 cm. Punctele M si N sunt mijloacele laturilor
AD, respectiv BC.

a) Calculeaza lungimea segmentului MN.

b) Arata ca aria triunghiului ABM este egala cu e din aria trapezului

D) C’
ABCD. |
~ A ’ : B’
In figura aldturatd este reprezentat cubul ABCDA'B'C'D’, cu B'C' = |
= 8 cm, iar punctul £ este mijlocul muchiei 4D. D:

// __________ C

a) Aratd ca aria triunghiului C'BD este egala cu 3243 cm?. f?/
b) Calculeaza distanta de la punctul £ la planul 4'BD. AL B
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TESTUL 60

SUBIECTUL I. fncercuiegte litera corespunzatoare rdaspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. Rezultatul calculului4 +4:2 - (1 + 1) este egal cu:
a) 2; b) 4; ¢)5; d) 8.
_2x 8 . . o
(5p) 2. Daca 3 = TR atunci valoarea lui x este egala cu:
a) 1; b) 2; ¢)3; d) 4.
(5p) 3. Suma numerelor intregi negative din intervalul (—4; 3] este egala cu:
a) —10; b) -8§; ¢) —6; d) 4.
(5p) 4. Numarul real -3\2 apartine intervalului:
a) (-5; 1); b) (=4; 0); ©) (—4;-2); d) (-3;2);
(5p) 5. Probabilitatea ca, alegand la intdmplare un element al multimii 4 = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}, acesta sa fie
numar par este:
4 5 2 9
a) —; b) —; c) —; d —.
) 9 ) 9 ) 3 ) 1
(5p) 6. Pretul unui pix este egal cu 28 de lei. Sofia afirma: ,,Daca pretul pixului ar fi fost cu 25% mai mic,
atunci cu 105 lei as fi putut cumpara 5 pixuri de acelasi fel.” Afirmatia Sofiei este:
a) adevirata, b) falsa.
SUBIECTUL al Il-lea. fncercuie,ste litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

Gp) 1.

(5p) 2.

(5p) 3.

(Gp) 4.

In figura aldturata sunt reprezentate punctele coliniare 4, B, E, C si D,
in aceasta ordine. Punctul £ este mijlocul segmentului BC, iar punctul B t

este mijlocul segmentului AC. Daca punctul D este simetricul punc- 4 B £ C D
tului B fata de punctul C si EC = 3 cm, atunci lungimea segmentului

BD este egala cu:

a) 6 cm; b) 8 cm;

¢) 9 cm; d) 12 cm.

) a EXgx+25°  C
In figura aldturatd sunt reprezentate dreptele paralele a si b inter- A '
sectate de dreapta ¢ in punctele A4, respectiv B. Dacd C € asi D € b,

astfel incat «£AC = 4x + 25°, unde E € ¢, si €«ABD = 2x + 11°,

atunci valoarea lui x este egala cu: b . 2x+11°

2) 20°; b) 24°; D B\ ¢

¢) 26°; d) 28°.

R A

In figura aldturatd este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC,

+«BAC=90°, AD 1 BC, D € BC, iar punctul £ este mijlocul laturii AB. z

Daca BD = 8 cm si DC = 32 cm, atunci aria triunghiului BDE este

egala cu:

a) 30 cm?; b) 32 cm?; B D ¢
¢) 36 cm?; d) 40 cm?.

In figura alaturata este reprezentat cercul de centru O in care este
inscris triunghiul echilateral ABC, iar punctele C si D sunt dia-
metral opuse. Masura unghiului 4ABD este egala cu:

a) 30°; b) 45°;

¢) 60°; d) 75°.
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(5p) 5. In figura aliturata este reprezentat dreptunghiul ABCD, iar E

punctele £ € AD si F € CD, astfel incat DE = 34AF si DF = 2CF. 4 D
Valoarea raportului dintre aria triunghiului BEF si aria dreptun-
ghiului ABCD este egala cu:
5 11
a) —; b) —;
) 12 ) 24 B C
1 3
c) —; d —. D) C’
93 ) :
(5p) 6. In figura alaturatd este reprezentat cubul ABCDA'B'C'D' cu BD' = o '\ B
= 4y/3 cm. Volumul cubului este egal cu: i “\
a) 36 cm’; b) 54 cm?; //'Q-‘;\ ______ c
¢) 64 cm?; d) 72 cm’. ,,” W
4 B
SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvdrile complete. (30 de puncte)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)

(3p)

(2p)

(3p)
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1.

. Se considera expresia E(x) = (

Cineva cheltuie o sumd de bani in trei magazine astfel: in primul magazin cheltuie 60% din intreaga
N . . R . r. . . .
suma, in al doilea magazin cheltuie 7 din cat i-a mai ramas plus 120 de lei, iar in al treilea magazin

cheltuie ultimii 300 de lei.
a) Determina suma cheltuitd de persoana respectiva in cele trei magazine.
b) Calculeaza suma cheltuita in al doilea magazin.

3 N 2 7 j.x2—8x+15
x+3 x-3 9-x* 5x—=10

,undexe R\ {-3,2,3}.

a) Arata ca E(x) = x_—g’ pentrux e R\ {-3,2,3}.
X+

b) Determind numerele naturale », pentru care E(n) este numar natural sin #2, n # 3.

Se considera functia /: R — R, fix) =2x - 3.

a) Determina punctul de pe graficul functiei f'care are coordonatele egale.

b) Daca punctele 4 si B reprezinta intersectiile reprezentarii grafice a functiei /' cu axele Ox, respectiv
Oy 1n sistemul de axe ortogonale xOy, atunci calculeaza distanta de la punctul O la dreapta AB.

In figura alaturata este reprezentat triunghiul ABC in care AD si CE 4

sunt mediane ale triunghiului cu D € BC si E € AB, iar AD N

N CE={G}. Daca AD =9 cm, CE =12 cm si AC = 10 cm, atunci: E

a) aratd ca masura unghiului AGC este egald cu 90°;

b) calculeaza aria triunghiului BGD. B C

In figura aldturati este reprezentat trapezul isoscel ABCD, AB I
|| CD, AB < CD, AD = BC, AC N BD = {O} si AC 1L BD. Daca
AB =8 cm si CD = 24 cm, atunci:

a) aratd ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 16(\/§ +2) cm;

b) daca punctele £, F, G si H sunt mijloacele segmentelor 4B, BC,
CD, respectiv AD, atunci demonstreaza ca patrulaterul EFGH este
patrat si calculeaza aria acestuia.

. In figura alaturata este reprezentati piramida regulati SABCD cu S

baza patratul ABCD, AC n BD = {O} si SO L (ABC). Muchia
laterala SA formeaza cu planul bazei un unghi cu masura egala cu
45°, iar latura AB = 8 cm. Punctele £ si F' sunt mijloacele mu-
chiilor laterale SB, respectiv SC.

a) Arata ca masura unghiului BSD este egala cu 90° si calculeaza C
lungimea segmentului DE.

b) Demonstreaza ca, daca dreptele AE si DF sunt concurente in

punctul G, atunci SG || (4BC). A B




INDICATII SI SOLUTII

PRECIZARI

Subiectul I si Subiectul al I1-lea

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

Subiectul al I1I-lea

e Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acordd fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Seacorda 10 puncte din oficiu.
e Nota finala se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut.

TESTUL1

Subiectul L. 1. d). 2. ¢). 3. b). 4. ¢). 5. d). 6. a).

Subiectul al II-lea. 1. ¢). 2. ¢). 3. ¢). 4. d). 5. b). 6. a).

Subiectul al ITI-lea. 1. a) Fie » numarul de copii; n <215;n=8a+5,n=9b+ 6 sin=12c+9. Daca n =141, atuncia =17,
b=15sic=11. Deci raspunsul este ,,Da”; by n+3=8(a+ 1), n+3=90b+1),n+3=12(c+1)=[8;9; 12] |n +3 =
=>n+3=Nkke NN=>n=72k—-3.Pentruk=3 =>n=213(A). 2.a) 4=[-2;4);b)a<0&= 2a>0=3 -2a>3 =

S -2a=3-2a;a<0 a>02-a>2=2-a=2-a;a<0e Ja’ =|d=—-a Decix=3-2a—(2—a)-

EF -d(B, EF)
2

—(a)=1€ 4.3.a)a=3;b) b=9;my= 33 .4, a) gpr = 60 cm?; b) EF = 10 cm; Appr = = d(B, EF)=

=12 cm. 5. a) In AABC, GF este linie mijlocie = GF || BC = GF || DE = DEFG — trapez (1). In AADB, €«ADB = 90°,
DG este mediana = DG = % .In AABC, EF este linie mijlocie = EF = % . Deci DG = EF (2). Din (1) si (2) rezulta ca

DEFG este trapez isoscel; b) In AABD, AD = 6+/3 ¢m. Fie AD N GF = {H} => HD = 33 cm; GF =8 cm; DE =2 cm;

ApEFG = 1543 cm?. 6. a) Fie M € BD, astfel incat BM = DM. Deci E € AM, astfel incat EM = %AM = % :é si
R.T.Th.
F e CM, astfel incat FM = lCM = ﬂ=l Deci EM_ M = EF || AC = EF || (ACD); b) AMEF ~ AMAC
3 CM 3 AM CM
T.F.A.
EF|Ac) = ME_ME_EF 1 pp-gem.
AM  CM AC 3
TESTUL 2

Subiectul I. 1. ¢). 2. ¢). 3. ¢). 4. a). 5. d). 6. a).

Subiectul al II-lea. 1. ¢). 2. ¢). 3. d). 4. ¢). 5. ¢). 6. d).

Subiectul al Ill-lea. 1. a) n=9a+4,n=12b+T7sin=16c+ 11 =>n+5=9a+1),n+5=12(b+ 1)sin+5=16(c+ 1) =
=9|n+512|n+55i16|n+5,deci[9;12;16]|n+5=>n+5=144k, ke N = n=144k— 5. Pentruk=1=>n=

=139, deci abc minim = 139; b) Pentru k= 6 = abc maim = 859. 2. a) A = (-3; 5]; B=[-2; 6); 4 U B = (-3; 6); (4 U B) N

NZ =1{2-1,1,23,4,5;b)ANB=[-2;5],iarx=3v2;dar 2< 32 <5(A)=>xe AnB.3.a)a= (i+

32

3 7 \8J/6 20+9-14 8J6 243 .

+ - : = - = by b= 23 ;m,= Jab = V4 =2.4.2) «xADM = 45° si «CDN =
NG 6\/§j 15 1242 15 3 ) € ) ’
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si CD'|| 00’ = CD'|| (BDO'); b) CD L DD’ (ip.) si CD L AD (ip.) = CD L (ADD') = CD L AD". Deci AD' L CD si
AD' L A'D (ip.) = AD' 1 (4'DC) si cum A'C < (A'DC) = AD' L A'C = «(AD', A'C) = 90°.

TESTUL 10

Subiectul I. 1. d). 2. ¢). 3. b). 4. ¢). 5. b). 6. a).

Subiectul al II-lea. 1. ¢). 2. a). 3. ¢). 4. d). 5. ¢). 6. ¢).

Subiectul al IIl-lea. 1. a) /+ b =30; b = 40%(f+ b) => b =12 = fete = 18; b) 12 - b =25%3B0-b) = 12 - b =
= W@o b) ©30-b=4(12-b) = b=6.2.2) E(x) =9x> + 24x + 16 + 3x + 7 — 3x> — Tx — 4x> + 12x — 9 — 32x — 20;
E(x) = 2x* — 6, pentru orice numdr real x; b) E(n) = 2n* — 6 & E(n) = 2(n* — 3) — numdr par si prim = E(n) = 2 <

e2nr-3)=2cnr-3=lonr=4cn=2=ne {—2,2}.3.a)a—(%—%j-4 [3\1/_ 3\2/_j

4-15 4 2218 _ 16 4 _ 12 _12\2 _ 44 10 _
TT‘M‘M‘M R L L b o~ 7 o i) R

zﬁ = 672 ;mg=ab = 12 = 233 . 4. a) £BAD = £ABC = «ABC = 60°;, «ACB =90° = «tBAC = 30° = AB =

=2BC = AB=16 cm = AC = &/3 cm; b) Piscp =2AD + CD + AB. Fie CE 1L 4B, E € AB. Conform teoremei catetei
in ABCA se obtine: BC? = BE - AB = BE =4 cm = CD = AB — 2BE = 8 cm; Ppcp = 40 cm. 5. a) BD — bisectoarea
«ABC = AD AB = ﬂzi = — 4B BC — =k ;AB=3k; BC=5k; Pipc=72cm => AB+BC+AC=T2=k=6=
CD BC BC 5 3 5
= AB =18 cm si BC = 30 cm; b) Conform reciprocei teoremei lui Pitagora, AABC este dreptunghic, «4ABC = 90°. Fie
DM 1 BC, M e BC, ADMC ~ ABAC (UU) = %=£=£ = % 15 = DM=9cm = d(D, BC) =9 cm.
AB  BC  AC 18 30
R.T.P.

6.2) OC=6cm = AC=12cm; VA=VC= 62 cm s1 AC =12 cm = AAVC — dreptunghic, «AVC =90° = AC=
= AB\J2 = AB= 62 cm = VA= VC= AB = 62 ¢cm = AVBC si AVDC — echilaterale = BP 1L VC si DP L VC =
= VC L (PBD); b) «(OP, (ABC)) = «(OP, prusc) OP) = «(OP, OC) = «COP. in AVAC, OP este linie mijlocie =
= OP || VA = «COP = «VAC = 45°.

TESTUL 11

Subiectul L. 1. d). 2. ¢). 3. a). 4. d). 5. a). 6. b).

Subiectul al II-lea. 1. ¢). 2. b). 3. b). 4. ¢). 5. d). 6. a).

Subiectul al III-lea. 1. a) min » = 18; b) max n = 72. 2. a) E(3*" — 4) = y
=919 -2 ne Nyn>1=>n-1>0=>n-1e€ N=> 9" | E3" - 4). 5F---- 1 B(2;5)

3. a) Vezi reprezentarea grafica aldturatd; b) Se observa ca AB = 545,

AC = 35 si BC = 44/5 . Conform reciprocei teoremei lui Pitagora,

AACB este dreptunghic, cu «4CB = 90°. Deci, d(C, AB) = AC-BC

Q
l\) e ——————————

2 T
= d(C, AB) = —= 125 .4.2) AMDC ~ AMAB (CD || BA) = MD _ MC _ :
5 MA MB :

%z% = MD =9 c¢cm; MC = 12 cm; Ppc = 36 cm; b) Conform ] 3
reciprocei teoremei lui Pitagora, «DMC = 90° = «AMB = 90°. Pre-

MDDT3

supunem ca MP N DC = {T} = AMDT ~ AMAP = =
MA AP 8 V| . A(4;6)
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TESTUL 21

Subiectul I. 1. ¢). 2. d). 3. a). 4. ¢). 5. ¢). 6. a).

Subiectul al II-lea. 1. ¢). 2. b). 3. b). 4. ¢). 5. b). 6. ¢).

Subiectul al I1I-lea. 1. a) 56 + 8 =34 si 3b + 5Sr=21. Daca r =5, atunci 3 + 25 = 21 (Fals), deci r # 5. Raspunsul este ,,nu”;

b)6+5r=21=5r=15=r=3m.2.a) (2x +3)(x— 1) =2x> — 2x + 3x — 3 = 2x> + x — 3, pentru orice numdr real x; b) E£(x) =

=24 —dx + 1) -3Q2°% +x-3) - (-2 + D+ 1x -9 = Ex) =8> - 8x +2 -6 - 3x +6 - x>+ 2x — 1 + 1Ix -9 =

18V2-5V3 _ 308v2-5V3) _ 18/6-53 _
5 NG 3

— (686 -5) = n=3J6-6+6+3J6—-66+5 = n=>5.

= E(x) =x*+2x + 1 = E(x) = (x + 1)% pentru orice x real. 3. a)

_3W63-v6) | 6J6(/6+3)
9-6 6

:6\/6—5;b)n

4. a) AM | BD = «BAM = «4ABD; AADB = ABMA (ULU) = AM = BD; ABCD — trapez isoscel = AC = BD, deci

AM = AC (sau se aratd cd AMBD este paralelogram, deoarece AM || BD si AD || BM); b) BC = AD = BM= 12 cm; «BCD =

=150° = «4BC = 30° = «ABM = 30° = «MBC = 60°, deci AMBC este echilateral = MC =12 cm. 5. a) «*DBC = «DCB =
BC AB

_3(6vJ6-5)
3

=30° = ADBC — isoscel = BD = DC; AB = == 12+/3 em. in AABD: «BAD = 90° si «ABD = 30°; cos 30° = T I
gz% — BD =24 cm = CD = 24 cm; Phcp = 48+24+/3 = 24(2 ++/3) cm; b) Fie DE L BC, E € BC;in ABDE:

DE = d(D, BC); «DEB =90°; «DBE = 30° = DE = % =12 cm. 6. a) Fie A'C' " B'D"= {O'}. Deoarece O'D' || OB si

O'D' = OB rezulta ca BOD'O’ este paralelogram = D'O || BO". Cum BO' < (A'BC') = D'O || (4'BC"); b) In A4CD’
CcD’

echilateral, OM este linie mijlocie = OM = = 6 cm, iar MD = OD = 6 cm, deci AODM este echilateral. Cum

A'B'=CD si A'B'|| CD, atunci A'B'CD este paralelogram => A'D || B'C. Deci «(OM, B'C) = «(OM, A'D) = «OMD = 60°.

TESTUL 22

Subiectul I. 1. d). 2. d). 3. ¢). 4. d). 5. ¢). 6. b).
Subiectul al II-lea. 1. b). 2. ¢). 3. ¢). 4.d). 5. ¢). 6. b).

Subiectul al III-lea. 1. a) n = 18a + 11 sin=24b + 17, unde a, b € N*. Dacdi n =209, atuncia=11e€ Nsib=8 € N.
Raspunsul este ,,da”; b)n+7=18(a+ 1) = 18| (n+ 7)sin+7=24(b+1) =24 |(n+ 7). Rezulta ca [18; 24] | (n +7) =
= 72| (n+7) = n="12k-7,ke Ny n—minim = k- minim = k=1 = n=65.2.a) Qx—3)x +3) =2+ 6x—3x—9 =
=2x? 4+ 3x — 9, pentru orice numir real x; b) E(x) = 8x? — 8x +2 — 6x> —9x + 27 — x>+ 6x — 9 + 19x — 4 = E(x) = x*> + 8x +
+16 = E(x) = (x + 4)%, pentru orice numar real x. E(n) = (n+4)* = E(n)=8n+25 = n*+8n+ 16 =8n+25; cum n* =9
sineZ = |n|=3 >ne 3,3}.3.0)a=165ib=9;b) m, = Jab =+/16-9 =12. 4. a) In ADCE: DE* = DC* + CE” =

=302+ 62-3=62-28 = DE = 124/7 cm; b) FB = 18 cm. In AFBE: FE? = FB* + BE> = 6* - 12 = FE = 124/3 cm.
In ADAF: DF? = AD?> + AF? = 12* - 4 = DF = 24 cm. In ADFE, conform reciprocei teoremei lui Pitagora, avem:
DF? + FE? = 122+ 7 = DE? = ADFE — dreptunghic = «DFE = 90°. 5. a) in AABD (AB = BD): «BAD = «BDA = 75° =
= «BDC = 105°; b) Fie DE 1. BC, E € BC; DE = % =3 cmsi BE = 3\/5 cm; «ACB = 45° = ADEC — dreptunghic
BC-DE _9(\3+1)

isosce1:>DE=CE=3cm:>BC=3(\/§+1)cm; Llpep = 5

cm. 6. a) BC' || AD' = «(D'P, BC') =

’

= «D'P, AD") = «AD'P; AD' = 12 cm; in AA'AB: AP = AB =6 cm; in AD'A'P: D'P = 6\/§ cm, deci AAPD' este

dreptunghic, «4PD' = 90° (conform reciprocei teoremei lui Pitagora, AP2 + PD? = AD"™); «AD'P = 30 °; b) In A4A'D":
MN — linie mijlocie = MN || A'D’, dar A'D' | BC, deci MN || BC = punctele B, M, N, C sunt coplanare = BM si CN
sunt coplanare.
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TESTUL 30

Subiectul I. 1. b). 2. ¢). 3. d). 4. d). 5. a). 6. ¢).

Subiectul al II-lea. 1. d). 2. ¢). 3. ¢). 4. ¢). 5. d). 6. b).

Subiectul al III-lea. 1. a) Notdm cu x numarul apartamentelor cu 2 camere si cu y numarul apartamentelor cu 3 camere.
Deci, 2x +3y=108; x =y +24; y=12;b) x =36. 2. 2) E(x) = 9x* = 12x + 4 + 2> + 1Ix + 12+ x> —4x + 4 + 5x - 20 =
= E(x) = 12x%, pentru orice numir real x; b) E(n) = 12n%; E(n) S12n+24 o4 -4n+1<9o (2n-172<9%9<

& [2n-1<3mne -1,1,2).3.2) a=33 +632 - — 2 L3 51642 -2V2 -3 =42 ;b= 4ﬁ_i+

W2 53 22

636 . AB
+?—4f 43+2v2 =232 ;b)Y my=~Ja-b =4 . 4. a) in AABM: «AMB = 90°, AN = BN = = MY = 5= =25 em;
(BM +PN)-PM - BM

b) Patrulaterul BMPN este trapez dreptunghic; Zgppy = . In AABM, NP — linie mijlocie = PN = -

2
si AP = PM; BM = 48 cm; NP = 24 ¢cm; PM =7 cm; Zpypy = 252 cm?. 5. a) CE = 2BE = 3BE = BC = BE = 4 c¢m;
DF =4 cm; AABE = AADF (CC) = «BAE = «DAF; deci, «EAF = «EAD + «DAF = 90° — «BAE + «BAE = 90°;
DG _FD _FG DG 4

—_— s —=—=
CE FC FE 8 16
= DG =2 cm; .Yepep = 60 cm?. 6. a) In ASAC: OG este linie mijlocie = OG || S4 = OG || (S4D); b) in ASCD: HG

este linie mijlocie = HG || CD si HG = CTD (1). In AACD: OE este linie mijlocie = OF || CD si OE = CTD (2). Din (1) si

b) CEGD — trapez dreptunghic (DG || CE); CE = 8 cm; AFDG ~ AFCE (DG || CE) =

(2) rezultd ca HG || OF si HG = OE, adica OEHG este paralelogram = EH || OG. Deci «(EH, FG) = «(OG, F'G) = «OGF.

Obtinem OG = FG = 10 cm si OF = A—ZB — 12 em: Apgr=48 cm?. Dar . Apgr = 221 G'Szln({OGF )

= sin(«xOGF) =

TESTUL 31

Subiectul I. 1. a). 2. ¢). 3. b). 4. d). 5. a). 6. b).
Subiectul al II-lea. 1. ¢). 2. d). 3. b). 4. b). 5. ¢). 6. a).
Subiectul al I1I-lea. 1. a) Notdm cu x pretul ghiozdanului si cu y pretul stiloului. Deci, x — y = 20 si 75%x = 90%y =

75 -0 :>3—x=9—y:>£=1; y = 100 lei; b) Pretul ghiozdanului dupa ieftinire: x = 90 lei. 2. a) E(x) =
100 100 4 10 6 5

= =3x+1=x2+3x) (x> -3x+1+x2-3x) - x>+ 8 = E(x) =2x* — 6x + 9 —x? = x> — 6x + 9 = (x — 3)%, pentru orice
numar real x; b) E(n) = (n =3y E() =16 = (n-3)* =16 = [n-3|=4 =>n-3€ {4,4 =>ne {-1,7}.3.a)a=

- 6J§—1oﬁ+w — 63-10V2+9V2—6\3 = a = 2, b=@—3(3\/§—2ﬁ)+1 N
= b=8/2-6\3-9V2+63+1=—2+1;b) (a— b)P?' = (—/2+2 1) = (=12 = 1. 4. a) ACBM = ABAN
(CC) = CM = BN; b) In ABCT: ND = BTC ND || BC = ND — linie mijlocie = DT = DC (1). Deoarece «4BN =

= «BCM si «+BMC = «ANB = «MPB = 90° = «TPC (op. la varf) (2). Din (1) si (2) = PD = % = TD = APDT este

isoscel. 5. a) «BOC = «40D (op. la varf) — BC = AD = «BAC = «ABD (subintind arce congruente) = AC || BD;
b) O4=0B=0C= 0D si «ACB = ¥ADB = 90° = ACBD este dreptunghi, avand aria egald cu 363/3 cm?.
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TESTUL 40

Subiectul I. 1. b). 2. ¢). 3. d). 4. a). 5. b). 6. b).
Subiectul al II-lea. 1. a). 2. b). 3. ¢). 4. d). 5. ¢). 6. c).

Subiectul al Ill-lea. 1. a) [ zi: 40%x; a II-a zi: 40% din 60%x = %x = 24%x; a lll-a zi: x — (40%x + 24%x) = 100%x —

— 64%x = 36%x; b) 36%x =450 = %x =450 = Z—)SC =450 = % =50 = x=1250km. 2. a) E(x) = 9x* — 12x + 4 +

6 —Ar+3x— 22 -4+ 12x— 9 +x—10=3x2 — 12vx —4x +3x+ [2x +x +4 +6-9-10=3x2 -9, V x € R; b) E(n) =
Jo 246 _

2 B

= 32-23+33-2V2 = B+2:b = 2(\3-42) +\\/§—3ﬁ\—2ﬁ = 2/3-2V2+3V2-3-22 = 3~

—2. Deci ab = (\/g+\/§)(\/§—\/§) =L;b)x= V3- \/,+\/, N \/_ = BB-B+2=B-V2 = -\3; x e

€ (—I,—ﬁ) e —5<—3<—2|(-1) & V2<3<+5 (A). 4. ) In AMBC: #BAC = 90°, AE — mediana = AE =

= % = AE = BE (1). In AABE: BF — bisectoarea unghiului 4BC si BF | AE, atunci triunghiul ABE este isoscel cu AB =

=3n2—9=3(*—3). En)—nr.prim < 12— 3= o =4 | =2 < ne (2,2}, 3a)a—‘2«/_ 3\/_‘

= BE (2). Din (1) si (2) = AABE — echilateral = «4BE = 60° = «4ACB = 30°. Deci AD L BC = AD | BE si BG L AE (ip),
iar AD N BG = {H} = H — ortocentru = EH L AB; b) +ACB =30° = ABCF — isoscel («FBC = «FCB =30°) = FB = FC.

In AABF: «BAF = 90°; cos(¢«ABF) = % = g = % = BF =12 cm = CF =12 cm. 5. a) in AAOD: «40D = 90°,
AO
tg(«4DO) = D0’ dar % =3 3 (ip) = tg(«x4DO) = 3 = £4DO = 60° = AABD — echilateral = BD = AB = 12 cm;

b)Fie BELCD,Ee CD = d(B,CD)=BE = 6\/5 cm. 6. a) In ABCC": «BCC'=90°, BC' = 8\/§ cm; In AEAB: «EAB =90°,
BE = 82 cm; in EA'D": «EA'D' = 90°, ED' = 82 cm; in AED'C": «ED'C’ = 90°, EC' = 8/3 cm. Se observi ci BE? +
+EC*=8*-2+8*-3=8-5=BC?= ABEC'— dreptunghic, «BEC’ = 90°. Deci %ggc = % = 3246 cm?;
b) A'B'FE — dreptunghi = EF || A'B"|| C'D' si EF = A'B'= C'D' = EF || C'D' si EF = C'D' = EFC'D' — dreptunghi,
deoarece «ED'C' = 90° = C'F' | ED'. Deci «(C'F, BD") = «(ED', BD") = «ED'B. in ABDD": «BDD' = 90°, BD' =

= 8J6 cm si BE = ED', deci ABED' este isoscel. Fie ER | BD', R € BD'= RB =RD'= BD 46 cm. In AERD":
cos(«ED'B) = A= ﬁ = \/5 = «ED'B =30°.
ED' 82 2

TESTUL #1

Subiectul I. 1. ¢). 2. b). 3. a). 4. d). 5. b). 6. b).

Subiectul al II-lea. 1. d). 2. ¢). 3. d). 4. d). 5. d). 6. b).

Subiectul al IIl-lea. 1. a) a+ b =560; 25%a + 20%b = 128 = 5a + 4b = 2560 si —5a — 5b = -2800 = b =240 lei si a =
b p 20 P 3 750 ) B =4 At 1+ | 42— A+ 4)

100 a 100 320 100 4

2
—6x+ 18+ 7=5x>—10x +25—4x>+ 16x — 16 =x% + 6x + 9 = (x + 3)%; b) E(zﬁ—l) = (2J§+2) =12+ 84/2. Deci

=320 lei; b) pYoa=b = —

n=12+8J2 + 242 9o n=3+2V2(a+4)e Z,cum3 € Z = N2(a+4)e Z=a+4=0oa=4c L
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3a)a_(5 L3 7)8\/__20+9 14 86 _ 2ﬁ_b_(4 3 l}'§_16_9_6'§
' W2 42 62 122 15 INENN 1

-8 _ i ci 3b = [ = a3 = 2f 2I \/: = i a. 4. a) In AABC: EF este linie
1243 9 N 9

mijlocie = EF || AC; EF = % In AACD: HG este linie mijlocie = HG | AC, HG = % = EF || HG si EF = HG (1). in

ABCD: FG este linie mijlocie = FG || BD, FG = % Deci EF | AC, FG || BD si AC L BD = EF 1 FG (2). Din (1) si

(2) = EFGH — dreptunghi si cum FG = EF = EFGH — pitrat; b) AC = 18y/2 cm; EF = % = 9\2 em; . Aron = EF? =

= Aoy = 162 cm?. 5. a) «ABD = 45°;, «4ADB = 90° = AADB — dreptunghic isoscel = 4D = BD = 18 ¢m; b) BC =182 -
-2 em = BC =36 cm; CD = 54 cm; in AADC: «ADC = 90°, AC® = AD? + CD? = 182+ 54> = 182 10 = AC = 1810 cm.

Pusc = 18(Jﬁ+ﬁ+2)cm.6 a) tg({VAO)—— J2; 40 = ABf 8/3 cm;

VO= AON2 = VO = 8J6 cm. AVTA —isoscel (VT = AT); AT = TV = x. In AAOT: +AOT
2 2
=90°, A2 = AQ* + OT* = x* = (8\5) +(8J€—x) =x=6J6 = VT=6V6 cm;b) Fie
TM L VB, Me VB;in AVAO: VA> = VO* + OA> = 8 - 9 = VA = 24 cm. AVTM ~ AVBO =
VM _TM _VT _TM VT _ 6J6 _TM

__:_:>_=—:>—:—:>TM=6\/Ecm.
YO OB VB OB VB 24 8S3

TESTUL 42

Subiectul I. 1. d). 2. ¢). 3. ¢). 4. 2). 5. b). 6. a).
Subiectul al II-lea. 1. b). 2. d). 3. ¢). 4. d). 5. ¢). 6. b).

atb =138=a+b=276|-8 = 8a+ 8b=2208, %a :23+%b = 8a =460+ 156 = 460 +

Subiectul al ITl-lea. 1. a)

+15b + 8b =2208; 23b + 460 = 2208 = b = 76. Raspunsul corect este ,,da”; b) a + 76 = 276 = a = 200. 2. a) E(x) = 4x>+ 4x +
+1-20+x-2) -+ -4-D+3 S Ex) =4 +4x+1 -2 -2 +4 -+ 2 - 1=+ 4+ 4 & E@x) = (x +2)%
Vxe R;b)En+1) =(n+3)% Em—-1D)=mn+12%p=m+3P?-(n+1P=*+6n+9-n*-2n-1=4n+8 < p=4(n+2),

dar n este numar par, atunci n = 2k, k € N. Deci p =42k +2) = p =8(k + 1). Deci p = Ms. 3. a) a = 2‘«5—\/5‘ -

26 %;2([ V2)-23+6V2 @ a=2{3-22-23+6\2 = a=4/2; b= D N C
SI 36 36, 5V6 Sf—gf mg=ab =42 -8J2 =64 =8.4.a) AMAB= M

«f NG f BB P
, MB- NP
= ANCB (CC) = MB = NC = 4/5 cm; MN = 42 cm; gy = ,unde NP L MB,Pe A4 B
€ MB. Slpvy = Apcp — (Fhup + vcs + hmy) = 24 cm?; ]\711’—\1/——25 sin| ((BMV)—%—i 5. a) In AACD: ¥ADC =

=90°,4D = % = £ACD = 30°. In AADE — dreptunghic isoscel (4D = AE) = «EDC = 45°. Deci «CFE = «FDC + «FCD =
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= ABPC — isoscel = ABCP ~ ASCB = % - B _ PC = 18 113_5 = PC =12 cm; ABPD — dreptunghic

SB BC 27
isoscel (reciproca teoremei lui Pitagora), «BPD = 90°; b) Fie PT || SO, T € OC = PT 1 (ABC) = «(OP, (4BC)) =

= «(OP, pruscy OP) = «(OP, OC) = «POC; ptusc) OP = OT, T e OC. ACPT~ACSO (PT||SO) = — = — = — =
cs SO co
12 PT PT 2~/14
> — = =50 = 9\/70m PT= 4\/7cms1PO —D:>PO 9\/§cm sin(«POC) = — = ——.
27 SO 2 0)4 9
TESTUL 51

Subiectul I. 1. d). 2. d). 3. b). 4. ¢). 5. ¢). 6. b).

Subiectul al II-lea. 1. d). 2. d). 3. ¢). 4. b). 5. ¢). 6. b).
— j— - 2 p—
Subiectul al II-lea. 1. 2) 25%x; b) 160 km. 2. a) E(x) = S0 )70 (12D, gy ¥ 3x+3x49
(x=3)(x+3) x +9 (x=3)(x+3)

~ (x—22)(x—3) = X2 ) ne (8,42}, 3. 2) A0) + fiul) = 4 + 6 = 10: b) d(C, AB) = ﬂ 4. a) pcp =
x +9 x+3

_ BC-CE

= 3242 cm?; b) AADE = AADC (LUL) = AC = AE. Fie punctul F mijlocul laturii CE. Deci AF 1 CE

(DF 1 CE); DF = % =42 cm = AF =8 + 42 = 4(2++2) cm. 5.a) MN = # = MN = 8 cm; b) Fie

DE 1 AB,E € AB; DE N\ MN = {F} = DF = FE = % DE = 2h = DF = FE = h; Ay = 221

= 5h; Slpcp =

_ AB+CD)-DE =16k = ~Lans — 3.6 a) Fie AC A BD = {0} = 04 = OB = OC = OD, iar BD = BC' =

o, 16
BD'\3 _ 6423

"ABCD

= DC' = 8/2 cm = ABDC' este echilateral = .%Zsnc = = 323 cm?; b) Ygasp = ViEsp =

4 4
= S AE UBD)) = Sy, o Ad = TEC - E (BD) = SR A= A(E, (4BD)) =
_ED-AB-A4" _ 488 _4J§cm
BD-A0  sJ2.406 3 '
TESTUL 52

Subiectul I. 1. ¢). 2. ¢). 3. a). 4. b). 5. d). 6. b).

Subiectul al II-lea. 1. d). 2. b). 3. b). 4. ¢). 5. d). 6. b).

Subiectul al ITI-lea. 1. a) Notam cu b numarul bancilor din amfiteatru si obtinem: 4(b — 8) + 3 = 2b + 5. Daca numarul
elevilor din amfiteatru ar fi egal cu 40, atunci 2b + 5 = 40. Fals, deoarece 26 + 5 este numar impar. Deci numarul

2 _ 2
elevilor nu poate fi egal cu40;b) 4(b—-8)=2b+2 =2(b—-8)=b+1 < b=17.2.2) E(x) = XAl o x (le) =
(x—-D(x+1) x +1

2
_ ALl xR\ L1 b A= eNoa-1[4=n-le {1,2.4) > ne (2,3,5).
x—1 x +1 x—1 n—1

(u)

3.a) f0) + f4) =6+ (-2) = 4; b) AB = 35 si BM=10. Fie MN L AB, N € AB = d(M, AB) = MN; AAOB ~ AMNB =

Simularea Evaluirii Nationale + 155



AE -CE sin(¢4EC) _ AC-EO _ sin(eEC) = ACEO _ 2\%;
2 2 AE-CE 5
DD’ 1 (ABC)
b) Cu teorema celor 3 perpendiculare se arata DO 1 AC = D'O L AC. Cu teorema lui Pitagora avem: in AD'DO

DO, AC c (4BC)

0OA =0Csi AE = CE = EO 1 AC, deci Ayce =

(«D'DO = 90°), D'O* = D'D* + DO* = D'O = 83 cm; In AEBO («EBO = 90°), EO> = BE? + BO* = EO = 46 cm;
in AEB'D' (+EBB' = 90°), D'E* = B'D? + B'E®> = D'E = 12+/2 cm. Cu reciproca teoremei lui Pitagora se aratd ci:
D'O*P+EOQ*=8 -3+ 4. 6=192 + 96 = 288 = D'E%. Deci D'OE este dreptunghic, cu «D'OE = 90° = D'O 1 OE.
D'O 1 AC
Deci: D'O L OF — D'O 1 (ACE) = d(D', (ACE) = D'O = 83 cm.
AC NOE = {0}

TESTUL 60

Subiectul I. 1. d). 2. b). 3. ¢). 4. a). 5. b). 6. a).
Subiectul al II-lea. 1. d). 2. b). 3. b). 4. a). 5. b). 6. c).
Subiectul al III-lea. 1. a) Notdm cu x suma totald; in primul magazin a cheltuit 60%:x; in al doilea magazin a cheltuit

% - rest + 120 de lei; in al treilea magazin a cheltuit ultimii 300 de lei; rest: x — 60%x = 100%x — 60%x = 40%x; in al

doilea magazin: i : %x + 120 = %x + 120; 60%x + 10%x + 420 = x & 30%x = 420 = x = 1400 de lei; b) in al

3x=3)+2(x+3)-7  (x-3)(x-5) _ 5x—-10  x-5
(x=3)(x+3) 5(x-2) x+3 S5(x-2)
n-5 n+3|n-5

doilea magazin a cheltuit 260 de lei. 2. a) E(x) = = E(x) =

x=5
——, pentrux € R\ {-3,2,3};b) E(n)= =
x+3 P ¢ 3 B) £n) n+3 n+3|n+3

=>n+3|8=>n+3e {l,2,4,8 =>ne

{1,5}.3.a) M(x; x) € Gr= fix) =x < 2x -3 =x < x=3 = M3;3); b) AB>*= AO0* + BO* = % +9= ? = AB =

m

= %; d(O, 4AB) = 04-0B = d(0, 4B) = % 4. a) AD si CE sunt mediane = G este centru de greutate = AG =

%AD = AG =6 cm; CG = %CE = CG =8 cm; AG?> + CG* =36 + 64 = 100 = AC*> = AAGC este dreptunghic

(¥+AGC =90°); b) G este centru de greutate = .z = Yo = Apc = —- Ay in ABGC: GD este mediani = .Zs6p =

1
3
= %&XBGC. Cum Apoe = Ayge = # =24 cm* = zep = 12 cm?. 5. a) Fie AM L DC, M € DC. Cum ABCD este

trapez isoscel (4B || CD) si diagonalele AC L BD, atunci AM = AB+CD = AM =16 cm, iar DM = M, deci
2 2
DM = 8 cm, rezultd cd AD = 85 cm. Cum ZPiscp = AB + DC + 2AD, atunci Pypcp = 32 + 16v5 = 16(2+\/§) cm;

b) ABCD este trapez isoscel = AC = BD. Cum EF si HG sunt linii mijlocii in AABC, respectiv AADC, atunci EF = HG =
= % si EF || AC || HG. La fel, EH si F'G sunt linii mijlocii in AABD, respectiv in ABCD, atunci EH = FG = % si
EH || BD || FG. Deoarece AC=BD = EF = FG=HG = EH si cum AC L BD, iar EF || AC 51 FG || BD, rezulta cd EF L
L FG. Deci EFGH este patrat si .%groy = EF2. In AAMC: AC? = AM? + MO* = AC* = 16>+ 162 = 16> - 2 = AC =

162 + Solutii
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